
»فرهیختگان« از 2 حاشیه هفتاد‌ودومین مجمع عمومی سازمان ملل متحد گزارش می‌دهد

از ملی‌گرایی ترامپ تا ادعای »تورقوزآبادی« نتانیاهو

دنیا به نقاشی‌های نتانیاهو نگاه نمی‌کند

فرهیختگان سخنرانی دونالد ترامپ رئیس‌جمهور آمریکا 

در هفتاد‌ودومین مجمع عمومی سازمان ملل متحد، 

هرچند برای دقایقی تبدیل به بخشی از کارزار انتخابات 

میان‌دوره‌ای جمهوری‌خواهان آمریکا در ماه نوامبر بود 

اما یک نکته بسیار مهم هم داشت. ترامپ از فرصت 

مجمع عمومی استفاده کرد تا بار دیگر به اوپک حمله و از 

جنگ تجاری و خروج کشورش از پیمان‌ها و سازمان‌های 

بین‌المللی دفاع کند. او در این نشست هرچه گفت در قالب 

یک چارچوب مشخص بود و آن »مخالفت با جهانی‌شدن« و 

تاکید بر تقویت ملی‌گرایی بود. رئیس‌جمهور آمریکا صراحتا 

گفت که جهانی شدن را قبول ندارد. ترامپ مدعی است 

با جادوی ملی‌گرایی و مخالفت با جهانی‌سازی، توانسته 

آمریکا را به جایگاهی برساند که روسای جمهوری پیش از او 

هرگز نتوانستند آمریکا را به این جایگاه برسانند. ترامپ روز 

سه‌شنبه آنچه را در کمتر از دو سال گذشته اجرایی کرده، در 

مجمع عمومی سازمان ملل تبیین کرد تا به جهانیان رسما 

اعلام کند آمریکا از این پس تنها در قالب این چارچوب با 

کشورها همکاری می‌کند. او حتی کمک‌های خارجی به 

کشورها را نیز در همین چارچوب قرار داد و گفت در آینده 

کمک‌های خارجی آمریکا نصیب کشورهایی خواهد شد که 

با آمریکا دوست هستند. این اظهارات ترامپ واکنش رهبران 

اروپایی را نیز به همراه داشت. رهبران اروپا که چند سالی 

است درگیر یک نبرد قاره‌ای خاموش با راست‌های ملی‌گرا و 

موافق انحلال اتحادیه اروپا هستند، به این اظهارات انتقاد 

کردند. به همین دلیل هم بود که »مارگوت والستروم« وزیر 

امور خارجه سوئد در پاسخ به خبرنگارانی که از وی در مورد 

سخنرانی ترامپ در مجمع عمومی سازمان ملل سوال کرده 

بودند، گفت: »آن یک سخنرانی اشتباه در زمانی اشتباه 

و برای افرادی اشتباه بود.« برخی نیز همچون الکساندر 

فن، رئیس‌جمهور اتریش سخنان ترامپ را »یک سخنرانی 

خطاب به رای‌دهندگان خود در آمریکا و نه سران 193 

کشور دنیا« دانستند.

اما ترامپ و اظهاراتش تنها حاشیه هفتاد‌ودومین نشست 

مجمع عمومی سازمان ملل نبود. امسال و به رسم هرساله 

بنیامین نتانیاهو، نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی سوژه 

اصلی مجمع عمومی بود. او که پیشتر در سخنرانی خود، 

تصویر کودکانه‌ای از بمب را به همراه خود به مجمع عمومی 

می‌آورد، این بار به جای نقاشی، یک عکس به همراه داشت؛ 

عکسی که او مدعی بود انبار سری هسته‌ای تهران برای 

اهداف تسلیحاتی است. نتانیاهو با نشان دادن نقشه‌ای 

گفت: »امروز می‌خواهم از تاسیسات جدید هسته‌ای ایران 

در تهران رونمایی کنم. اینجا ظاهرا یک کارگاه قالیشویی 

بوده اما در واقع انبار اتمی است.« وی با تکرار ادعای سرقت 

اسناد هسته‌ای از ایران، با نشان دادن تصاویری از یک 

ساختمان، مدعی شد که ایران در نزدیکی تهران تجهیزات 

هسته‌ای دارد که آن را به آژانس گزارش نکرده است. 

نتانیاهو گفت که این انبار در منطقه »تورقوزآباد« کهریزک 

حاوی ۳۰۰ تن مواد مرتبط با فعالیت‌های هسته‌ای است. 

دقایقی پس از این اظهارات نتانیاهو، کاربران ایرانی 

در فضای مجازی به این اظهارات نخست‌وزیر رژیم 

صهیونیستی واکنش نشان دادند و آن را مضحک خواندند. 

ساعاتی بعد اما انتشار یک ویدئو حضور چند جوان مقابل 

ساختمانی که نتانیاهو تصویر آن را نشان داده بود، واقعیت 

او را نشان داد. 

صحبت‌هایی که ترامپ در مجمع عمومی سازمان‌ملل 

مطرح کرد بیشتر به درد رقابت‌های انتخاباتی می‌خورد. 

افرادی که معمولا مهارت‌های دیپلماتیک، بین‌المللی و 

حقوقی ندارند و به ریاست‌جمهوری می‌رسند، در همان 

مرحله انتخاباتی خودشان باقی می‌مانند و بلوغ پیدا 

نمی‌کنند. معمولا این افراد پوپولیست و عوام‌گرا هستند 

و در ادبیات عوام‌گرایی خودشان باقی می‌مانند. جای 

صحبت‌هایی که ترامپ درباره تمرکز بر میهن‌گرایی 

ناسیونالیسم و منافع آمریکا، در سازمان‌ملل نیست. در 

مجمع عمومی سازمان‌ملل رهبران کشورها راهکارهای 

دستیابی به صلح و امنیت بین‌المللی را بررسی می‌کنند. 

چالش‌ گرم‌شدن زمین، تورم، مساله تجارت آزاد، بحران‌های 

مالی، تروریسم و... مسائل بین‌المللی هستند که رهبران 

کشورها معمولا درباره آن بحث می‌کنند تا با کمک و 

همکاری یکدیگر مسائل جهانی را حل کنند. 

یکی از محورهای سخنان ترامپ مخالفت با جهانی‌شدن 

بود. این سخنان نشان می‌دهد او شناخت و فهم خوبی از 

مسائل جهانی‌شدن ندارد. ترامپ بر اعمال تعرفه بر کالاهای 

دیگر کشورها و مخالفت با WTO )سازمان تجارت جهانی( 

تاکید می‌کند. نتیجه این مخالفت با جهانی‌شدن، زیان 

اقتصاد بین‌المللی خواهد بود. من فکر می‌کنم ترامپ 

تاجری است که هنوز در بیزینس برج خودش به‌سر می‌برد. 

دلیل اینکه ترامپ در مجمع عمومی سازمان‌ملل می‌گوید 

در این دو سالی که من رئیس‌جمهور آمریکا شده‌ام 

اوضاع آمریکا بهتر شده است، با هدف تاثیرگذاری بر 

انتخابات نوامبر است. او دید که حرف‌هایش در داخل 

کشور شنیده می‌شود، پس از این ظرفیت استفاده کرد، 

اگرچه انتظار خنده حضار را نداشت و خودش هم گفت 

من انتظار نداشتم. 

اما این اظهارات و سیاست‌های ملی‌گرایانه ترامپ تاکنون 

نتیجه نداده و او حداقل در عرصه سیاسی شکست خورده 

است. تمام حرف‌هایی که ترامپ در عرصه سیاسی می‌زند، 

با مخالفت رهبران دنیا مواجه می‌شود. به‌عنوان مثال ترامپ 

اعلام کرده است من دیوان کیفری بین‌المللی را قبول ندارم 

ولی همه کشورها گفته‌اند ما دیوان را دارای صلاحیت 

می‌دانیم. ترامپ از پیمان آب و هوایی پاریس خارج شد 

ولی رهبران کشورها اعلام کردند در آینده نزدیک کنفرانس 

دیگری را برگزار خواهیم کرد و همچنان پایبند به توافقنامه 

تغییرات اقلیمی پاریس هستیم. 

ترامپ جلسه شورای امنیت را هم برای همان تشکیل 

داد تا ایران را تحت‌الشعاع خود قرار دهد اما غیر از نطق 

نماینده کویت در نطق همه روسا و نمایندگان دائم و 

غیردائم شورای امنیت، همه از ترامپ انتقاد و اعلام 

کردند کاملا به برجام پایبند هستند. درباره جهانی‌شدن 

و ناسیونالیسم ملی متحدان آمریکا هم با او مخالفند. 

ترامپ حتی در شورای امنیت هم شکست خورد و این 

جلسه یک آبروریزی برای ترامپ و آمریکا و یک پیروزی 

برای جمهوری اسلامی ایران و مردم بود. 

درباره نمایش نتانیاهو در مجمع عمومی سازمان‌ملل هم 

باید گفت جامعه بین‌الملل به نقاشی و کاریکاتور نگاه 

نمی‌کند و به آن چیزی که واقعا موجود است نگاه می‌کند. 

آن چیزی که وجود دارد، نیروگاه هسته‌ای »دیمونا«ی رژیم 

صهیونیستی و »مردخای وانونو« از دانشمندان هسته‌ای 

اسرائیل است که وجود سلاح هسته‌ای را افشا کرد. کارهایی 

که نتانیاهو در حال انجام آنهاست باعث آبروریزی بیشتر 

برای رژیم صهیونیستی و حقانیت ملت ایران می‌شود. در 

رسانه‌های اجتماعی همانند فیسبوک، خود یهودیان عکس 

نتانیاهو را گذاشته‌اند و او را مسخره می‌کنند. درباره ایران، 

نتانیاهو همواره ادعا کرده و هیچ‌کدام از ادعاهایش هم 

درست نبوده است. آژانس بین‌المللی انرژی اتمی در 12 

گزارش ایران را متعهد به تعهدات برجامی معرفی کرده است. 

حتی در گزارش‌های پیش از برجام آژانس به‌هیچ‌عنوان 

بیان نکرد که ایران دسترسی یا تلاش برای فعالیت‌های 

غیر صلح‌آمیز دارد. 

  یادداشت شفاهی

مهدی ذاکریان
 کارشناس مسائل آمریکا
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اصل مدرک تحصیلی اینجانب  مریم باغجری فرزند حاجی‌محمد  به شماره 

شناسنامه 39657 و کد ملی 0080221246 در رشته  مهندسی تکنولوژی 

نرم‌افزار مقطع کارشناسی صادره از دانشگاه آزاد اسلامی واحد ساوه مفقود 

گردیده و فاقد اعتبار است. از یابنده تقاضا می‌شود گواهینامه  مذکور را به 

دانشگاه آزاد اسلامی واحد ساوه به آدرس زیر ارسال نماید.

ساوه - کیلومتر 4 جاده نورعلی‌بیک- شهرک دانشگاهی خاتم‌الانبیا)ص(- 

دانشگاه آزاد اسلامی واحد ساوه- اداره فارغ‌التحصیلان. 

مدرک فارغ‌التحصیلی اینجانب عبداله رستمی فرزند محمد به شماره شناسنامه 

230 صادره خدابنده در مقطع کارشناسی پیوسته رشته علوم سیاسی صادره 

از واحد دانشگاهی کرج با شماره 81115521555 مفقود گردیده است و 

فاقد اعتبار می‌باشد. از یابنده تقاضا می‌شود اصل مدرک را به دانشگاه آزاد 

اسلامی واحد کرج به نشانی کرج، رجایی‌شهر، انتهای بلوار موذن ارسال نماید.

مدرک فارغ‌التحصیلی اینجانب پریسا گرکانی‌نژاد مشیزی فرزند محمدرضا 

به شماره شناسنامه 3170026194 صادره از بردسیر در مقطع کارشناسی 

ناپیوسته رشته حسابداری صادره از واحد دانشگاهی بردسیر با شماره 2853 

)92/4/12( مفقود گردیده است و فاقد اعتبار می‌باشد. از یابنده تقاضا می‌شود 

اصل مدرک را به دانشگاه آزاد اسلامی واحد بردسیر نشانی بردسیر بلوار امامزاده 

محمد بلوار آیت‌الله هاشمی دانشگاه آزاد اسلامی ارسال نماید.

دانشنامه تحصیلی اینجانب پریسا مشایخی فرزند ابراهیم به ش.ش 

2980270377 در رشته مهندسی تکنولوژی نرم افزار در مقطع کارشناسی 

ناپیوسته صادره از دانشگاه آزاد اسلامی واحد کرمان مفقود گردیده و فاقد اعتبار 

است. از یابنده تقاضا می‌شود گواهینامه مذکور را به دانشگاه آزاد اسلامی واحد 

کرمان به آدرس ذیل ارسال نماید.

کرمان – بزرگراه امام علی)ع( – دانشگاه آزاد اسامی واحد کرمان- اداره 

فارغ‌التحصیلان.

آگهی مناقصه عمومی 
دانشگاه آزاد اسامی واحد شهرکرد در نظر دارد تعداد 20 نفر 

نیروهای امور خدماتی خود را از طریق برگزاری مناقصه به مدت 

یک‌سال به شرکت‌های واجد شرایط واگذار نماید. لذا متقاضیان 

می‌توانند از تاریخ درج آگهی مناقصه به مدت 7روز جهت دریافت 

  WWW.iaushk.ac.ir اسناد و شرایط مناقصه به سایت اینترنتی

)قسمت مناقصه و مزایده( یا به دفتر امور حقوقی دانشگاه واقع 

در طبقه دوم ساختمان اداری مراجعه نمایند.

* دانشگاه در رد یا قبول کلیه پیشنهادات واصله مختار می‌باشد.

* تلفن تماس:33361061 – دفتر امور حقوقی دانشگاه

* هزینه درج آگهی‌های مناقصه به عهده برنده مناقصه می‌باشد.

روابط‌عمومی دانشگاه آزاد اسلامی واحد شهرکرد

سازمان توزیع روزنامه

@Department of Distribution

تلفکس: 66348011-12 )021(

چهره‌گفت

مارتین گریفیتس فرستاده سازمان‌ملل 

به یمن اعلام کرد: »به کسانی‌که 

می‌گویند انصارالله در بحث مذاکرات 

جدی نیستند، می‌گویم که این درست 

نیست. باید به انصارالله فرصتی جدید 

برای ورود به مذاکرات داده شود.« 

گریفیتس در ادامه گفت: »مطلع 

شده‌ام فرودگاه صنعا طی هفته آینده 

بازگشایی خواهد شد.«

عادل الجبیر وزیر امور خارجه عربستان 

سعودی درباره تنش دیپلماتیک 

بین عربستان و کانادا گفت: »ما چه 

هستیم؟ جمهوری موزفروشان؟ آیا 

کشور دیگری این رفتار را می‌پذیرد؟ 

شما به ما یک عذرخواهی بدهکارید و 

این کار را به‌راحتی می‌توان انجام داد. 

عذرخواهی کنید و بگویید که اشتباه کرده‌اید.«

چارلز میشل نخست‌وزیر بلژیک در 

مصاحبه با یک رسانه بلژیکی گفت: 

»ما نمی‌توانیم بپذیریم آمریکا تصمیم 

بگیرد که شرکت‌های اروپایی در چه 

مناطقی می‌توانند به تجارت بپردازند 

یا خیر.« میشل در ادامه مصاحبه خود 

تاکید کرد: »بلژیک و اتحادیه اروپا زمانی 

که موضوع ایران و اهمیت منطقه‌ای آن مطرح می‌شود، ساده‌لوح نیستند.«

هایکو ماس وزیر امور خارجه آلمان 

در واکنش به سخنان ترامپ، 

رئیس‌جمهور آمریکا در مجمع 

عمومی سازمان‌ملل درباره سیاست 

وطن‌پرستی گفت: »دنیایی که در 

مسیر جهانی‌سازی قرار دارد هیچ 

مرزی نمی‌شناسد. دگرگونی آب و هوا 

و همچنین روند دیجیتالی‌شدن هیچ مرزی نمی‌شناسد.« 

جیمز جفری نماینده ویژه وزارت 

امور خارجه آمریکا در امور سوریه 

گفت: »قصد نداریم ایرانی‌ها را به‌زور 

از سوریه بیرون برانیم. حتی فکر 

نمی‌کنیم روس‌ها هم بتوانند به‌زور 

ایرانی‌ها را از سوریه بیرون کنند چون 

توسل به‌زور، باعث توسل به‌زور و اقدام 

نظامی ]از طرف مقابل[ می‌شود.«

اسارت 110 هزار فلسطینی از آغاز انتفاضه
یک کارشناس امور اسرای فلسطینی از 110 هزار تن اسیر از آغاز انتفاضه 

الاقصی )انتفاضه دوم( به دست رژیم صهیونیستی خبر داد. »عبد الناصر 

فروانه« اسیر آزاد شده از زندان‌های رژیم صهیونیستی در بیانیه‌ای در 

سالروز شعله‌ور شدن انتفاضه الاقصی )۲۸ سپتامبر ۲۰۰۰( اعلام کرد 

که نیروهای رژیم صهیونیستی در طول ۱۸ سال اخیر هیچ بخش از جامعه 

فلسطینی را از قلم نینداخته‌اند؛ ۱۶۵۰۰ کودک، ۱۸۰۰ زن، ده‌ها تن از 

اعضای شورای قانون‌گذاری فلسطینی و وزرای سابق و صدها روزنامه‌نگار 

و رهبر سیاسی و اجتماعی به‌ دست صهیونیست‌ها اسیر شده‌اند و بخشی 

از آنها کماکان در زندان‌ها به‌سر می‌برند. او می‌افزاید: »۹۴ فلسطینی از 

سال ۲۰۰۰ در نتیجه شکنجه در زندان‌های رژیم اسرائیل به شهادت 

رسیده‌اند؛ ده‌ها تن نیز اندکی پس از آزادی به علت صدمات دوره‌ بازداشت، 

فوت کرده‌اند.«

حضور غیرمعمول نیکی هیلی در تجمع علیه مادورو
نماینده دائم آمریکا در سازمان ملل در اقدامی غیرمعمول در تجمع 

اعتراضی علیه نیکلاس مادورو در مقابل ساختمان این سازمان در نیویورک 

مشارکت کرده است. به گزارش »فارس« و به نقل از خبرگزاری »فرانسه«، 

نیکی هیلی در این تجمع اعتراضی روز پنجشنبه هنگام برگزاری نشست 

مجمع عمومی و پیش‌ از سخنرانی مادورو در مجمع عمومی حضور 

داشته است. این اقدام کم‌سابقه درحالی صورت گرفت که دونالد ترامپ 

رئیس‌جمهور آمریکا روز چهارشنبه در پاسخ به خبرنگاران گفته بود که در 

ارتباط با ونزوئلا همه گزینه‌ها از جمله گزینه نظامی روی میز است. هیلی 

در این تجمع گفت: »ما عیله ونزوئلا و خروج نیکلاس مادورو از قدرت 

می‌جنگیم و تلاش می‌کنیم تا وی از قدرت کنار برود.« وی تاکید کرد: 

»ما به‌صدای شما)معترضان( نیاز داریم و این کمک می‌کند تا صدای 

آمریکا بلندتر شود.« 

استفاده از ارز ملی در معاملات اتحادیه اوراسیا 
رئیس کمیسیون اقتصادی اتحادیه اوراسیا با اشاره به دستاوردهای جدی 

در کاهش وابستگی به دلار از برنامه تشویق کسب‌وکار برای استفاده از 

واحدهای مالی ملی خبر داد. به گزارش فارس، »تیگران سارکسیان« 

اظهار داشت:» شرایط مطلوب برای استفاده از واحدهای مالی کشورهای 

اتحادیه اقتصادی اوراسیا در سال 2025 مهیا می‌شود.« وی گفت: »به 

نظر من وابستگی بازارهای ارزی ملی کشورهای عضو اتحادیه در سال 

2025 تقویت و همچنین بستر حقوقی لازم برای توسعه کسب‌وکار ایجاد 

می‌شود.« این مقام افزود: »در چهار سال آخر معاملات با استفاده از 

واحدهای مالی ملی بین اعضای کشورهای اتحادیه به 47 رشد کرده و 

این دستاورد جدی است اما برای ادامه توسعه بخش کسب‌وکار، اقدامات 

دیگر هم در نظر گرفته شد.« گفتنی است قرقیزستان، قزاقستان، روسیه، 

ارمنستان و بلاروس اعضای فعال اتحادیه اقتصادی اوراسیا هستند. 

بیشتر انگلیسی‌ها موافق ماندن در اتحادیه اروپا 
یک نظرسنجی که بر مبنای نظرسنجی‌های دیگر صورت گرفته 

نشان می‌دهد 52 درصد از مردم انگلیس با ماندن در اتحادیه اروپا 

که همه‌پرسی دیگری را برای برگزیت در ادامه خواهد داشت، موافق 

هستند. به گزارش »ایسنا« و به نقل از »رویترز«، این نظرسنجی تغییر 

کوچکی را از زمان رای‌گیری سال 2016 در دیدگاه‌ عمومی نشان 

می‌دهد. این آمارها با در نظر گرفتن میانگین 6 نظرسنجی اخیر از 

سوی شرکت‌های نظرسنجی بزرگ صورت گرفته که از 21 آگوست تا 

10 سپتامبر انجام شده‌اند. جان کورتیس، یکی از کارشناسان ارشد 

مرکز ملی تحقیقات اجتماعی درخصوص این نظرسنجی اظهار کرد: 

»آنان که خواستار ماندن در اتحادیه اروپا هستند، برتری دارند اما این 

برتری با اختالف اندکی صوت گرفته و نشانه‌های کمی وجود دارد که 

حاکی از افزایش این اختلاف باشد.« 

اخبار کوتاه


